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T.C.
GÜMRÜK VE TİCARET BAKANLIĞI

Gümrükler Genel Müdürlüğü

Sayı : 85593407-010.06.02
Konu : Yatırım Teşvik Belgesinin İptali

GENELGE
(2017/.....)

Bakanlığımıza intikal eden bilgilerden, yatırım teşvik belgelerinin iptal edilmesi veya
makine-teçhizatın belge kapsamından çıkartılması halinde söz konusu belge kapsamında ithal
edilen eşyaya ait destek unsurlarına ilişkin olarak yapılacak işlem hakkında tereddütler hâsıl
olduğu anlaşılmaktadır.

Bu sebeple, yatırım teşvik belgelerinin iptal edilmesi veya makine-teçhizatın belge
kapsamından çıkartılması halinde aşağıdaki şekilde işlem tesis edilmesi uygun bulunmuştur.

A. Teşvik Belgelerinin İptali veya Makine-Teçhizatın Belge Kapsamından
Çıkartılması Halinde Tahsilat

19/06/2012 tarihli, 28328 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan 2012/3305 sayılı
Yatırımlarda Devlet Yardımları Hakkındaki Bakanlar Kurulu Kararı'nın "Müeyyide" başlıklı
28 inci maddesinin üçüncü fıkrası "Teşvik belgelerinin iptal edilmesi veya kısmi müeyyide
uygulanması halinde sağlanan destekler 6183 sayılı Kanun hükümleri çerçevesinde
yatırımcıdan geri alınır." hükmünü, 9 Seri No.lu Gümrük Genel Tebliği (Yatırım Teşvik)’nin
12 nci maddesinin üçüncü fıkrası da "Ekonomi Bakanlığı tarafından herhangi bir nedenle
teşvik belgesinin iptal edilmesi halinde gümrük idarelerince, iptal edilen yatırım teşvik
belgesine istinaden Ekonomi Bakanlığınca onaylanan makine ve teçhizat listesi kapsamında
gümrüklerinden yapılan ithalat işlemleri tespit edilerek, sağlanan destek unsurları 6183 sayılı
Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında Kanun çerçevesinde geri alınır." hükmünü
haizdir.

Bu çerçevede, iptal edilen Yatırım Teşvik Belgeleri veya belge kapsamından çıkartılan
makine-teçhizat için alınması gereken vergilere ilişkin ek tahakkuk kararı düzenlenmemesi,
söz konusu vergilerin doğrudan 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında
Kanun kapsamında takip edilmesi gerekmektedir.

B. Teşvik Belgelerinin İptali veya Makine-Teçhizatın Belge Kapsamından
Çıkartılması Halinde Müeyyide

Evrakın elektronik imzalı suretine http://e-belge.gtb.gov.tr adresinden d94e7010-d1b8-44d8-b1de-a02dc2d8870d kodu ile erişebilirsiniz.

BELGENİN ASLI ELEKTRONİK İMZALIDIR.
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Yatırım teşvik belgesinin iptal edilmesi veya kısmi müeyyide uygulanması hususu
yükümlülerin yapmış olduğu işlemlerde matrah farkı oluşmasını sağlamayacaktır. Dolayısıyla,
yatırım teşvik belgelerinin iptal edilmesi veya makine-teçhizatın belge kapsamından
çıkartılması halinde, sağlanan destek unsurlarından KDV'nin, 3065 sayılı KDV Kanunu'nun
51 inci maddesi kapsamında değerlendirilmesi mümkün değildir.

Bu itibarla, iptal edilen yatırım teşvik belgeleri veya belge kapsamından çıkartılan
makine-teçhizat çerçevesinde alınması gereken KDV için Gümrük Kanununun 234 üncü
maddesi uygulanmayacaktır.

Buna ilaveten, muafiyet/istisnadan faydalanmak üzere gümrük idaresine ibraz edilen
geçerli bir yatırım teşvik belgesinin daha sonra iptal edilmesi veya makine-teçhizatın belge
kapsamından çıkartılması durumunda tahsil edilmesi gereken vergi alacağı, Gümrük
Kanununun 234 üncü maddesinin birinci fıkrası kapsamındaki beyanla muayene ve denetleme
veya teslimden sonra kontrol sonucu oluşan bir fark olmadığından, beyan edilen KDV
dışındaki diğer vergiler için de Gümrük Kanununun 234 üncü maddesi çerçevesinde ceza
kararı düzenlenmesi mümkün bulunmamaktadır.

Bilgi ve gereğini rica ederim.

Cenap AŞCI
Bakan a.
Müsteşar

Evrakın elektronik imzalı suretine http://e-belge.gtb.gov.tr adresinden d94e7010-d1b8-44d8-b1de-a02dc2d8870d kodu ile erişebilirsiniz.

BELGENİN ASLI ELEKTRONİK İMZALIDIR.


